

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	
Évi	36 kr. (70 fillér.)
Három hónapra	12 frt (24 hor.)
Vidékre postán:	
Évi	38 kr. (1 hor. 30 fill.)
Három hónapra	12 frt (4 hor.)
Három hónapra	4 frt. (8 hor.)

# ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.  
Zöldfa-utca és Nagypiac-tér sarkán.Felolvasó szerkesztő:  
KUN BÉLA.

## Kosaras ember Nagyváradon. — Gyilkosság a tanyán.

### Az „Előre” ajándéka.

Újév napján egy díszes nagy naplót kap mindenki, aki három hónapra az „Előre”-re előfizet.

### Alkultura.

Nagyvárad, december 27.

Már megint járványszerűleg lépett fel a kulturdüh imádott hazánkban. Egy egész sereg város polgármesterei, építőkésztői, vendéglősei, egész tudósai — és nem utolsósorban a nyilvános szerelmi tanácsok tulajdonosai lázas tevékenységet fejtenek ki a harmadik egyetem felállításáért. Mivel mind ezek az urak felfedezték, hogy a magyar műveltség teljességének most már csak egy hiánya van: a harmadik egyetem. A meglévő kettő — a budapesti és kolozsvári — ugyanis nem elég hathatósan felel meg hiátusának: az osztályteredek pörázon vezetélt áttudomány kisimnyben és nagyban való elcsúsztatásának.

Százezerre megy azoknak a gyermekeknek száma, akik iskola kijárni nem felelhetnek meg a törvényben megszabott tankötelességnek. A tanítók, ha melegek akarnak, a körükre fújhatnak, mivel nem jut pénz futószere vásárlására. Vannak — Hegedűs Loránt kivételével — tanulóknak iszerint — helyek Magyarországon, melyeknek lapitójára csak a két első lapot tudja olvasni a bibliából. Sok helyen az iskolaépület nem lehet megkülönböztetni a gazdasági cseleklakásoktól. De azért ma nincsen fontosabb kulturális feladat Magyarországon, nincsen sürgetőbb, mint a harmadik egyetem.

Homan ez a nagy kultúr-éhség egyszerre? Először is bizonyos, hogy nagyon megsza- porodtak a kiszolgált grófi, bárói és egyéb nevelők. Már pedig mi lehetne egyéb az ilyen ura-

sági asztalnál ékező első cseleklől más, mint egyetemi tanár. Vajon lehet-e helyesebb egyetemi tanárokat, hivatásoknak jobban megfelelőket, a tudományoknak önzetlenebbül előtek gondolni, mint aminek például Timon Akos vagy Csarada János, a budapesti egyetem ezen diszei. Az uraságoktól levett nevelők számára fogas kell — tehát meglesz a harmadik egyetem.

De meg lesz tovább azért is, mivel a szegény és nyomorult nagyvállalkozókat is fel kell segíteni azzal az egynéhány millió rongyos koronával, amibe egy új egyetemi épület emelése, berendezése, ellátása kerül. Meg lesz azonfölül még azért is, mert nem lehet jobb és határozatosabb módszer kidolgozni, valamilyen városi vendéglői és szerelmi iparának fellendítésére, mint új hajlékok emelése abban a városban az ugynevezett tudományok, a hatóságilag engedélyezett és hitelesített tudományok.

Már most azt kérdezem, lehet-e annyi és még több hasonzórúknak ellenállni, nem szóval ezuttal a városok versengéséről, huszágáról, felekezeti érdekekről? S van-e még ember, aki kételkedni mer abban, hogy az új korszak csakugyan fel fogja-e állítani a harmadik egyetemet? Persze, a tudományok, amely az igazságot keresi és semmi mászt ezenkívül, nincs és nem lesz köze ehhez a tudományhoz. A tulpankert alkultúrájára kevés dolog volt jellemzőbb világot, mint hogy egy új egyetem felállítására fontosabb kérdése az említett iparágaknak, mint az igazi, elfogulatlan tudományok.

**A hasznos munkások kongresszusa** A vidéki hasznos munkások egyesületek köldetei tegnap és ma kongresszusra gyűltek össze a budapesti Ujvárosba nagy ülésteremben. A kongresszus határozatot hozott, amely szerint kívánja, hogy a képviselőválasztásoknál a szavazás titkos és községenként való legyen.

### Kosaras ember Nagyváradon.

#### A titokzatos randevu.

#### Büntény vagy tréfa?

— Saját tudósítással. —

Nagyvárad, dec. 27.

Szenzáció dologban nyomoz a nagyvárad rendőrség, amely előtt egy levél fekszik, áruolja egy sötét bünténynek. A dolog egyelőre a titokzatossg sűrű ködében áll előtűnk és a rendőri vizsgálát lesz hivatalos világosságot deríteni a különös ügyben, amely országos szenzációnak ígérkezik.

Maga a történet ez: Egyik tekintélyes nagyvárad urai család harmadik gimnáziumi fiának címére ma egy levél érkezett. A levelet a szülők bontották fel és annak különös tartalma megdöbbentette őket.

Egy magát M. Vilmának nevező nő péntek délután 4 órára randevura hívja az aig tizenhárom éves gyermeket, akiről elmondja, hogy nagyon szép fu és azért hívja, mert az ő Teleky-utca 56. szám alatt levő lakásán játsznai akar vele. Nagyon érdekes játékok akar játszani, olyat, amiből neki — a harmadik gimnázistának semmi baja nem lehet...

A Szent László-terti templom mellett jeltől meg M. Vilma a randevut, ahol ő piros székfűvel a melén fog megjelenni. Végül szigorúan a lelkére kéri a kis fiúnak, hogy mindenesetre megjelene.

Megjérendés, hogy a levél olyan határozott írfírással van írva, hogy teljességgel lehetetlen, hogy azt női kéz vetette volna papírra. Ezad különös jellemzőség a dolognak, mert itt nyilvánvaló bünténnyel állunk szemben.

Arról van ugyanis szó, hogy egy magát M. Vilmának nevező perverz ember hálózába akar csalni egy 13 éves gimnázista gyermeket, hogy bonós szenvedélyének céljaira felhasználja. Erre val a levélnek betegesen furcsa hangja, a piros sregfős talpika, a nagyon érdekes játék, amiből baj nem következhetik...

Hogy lehet-e a dologból baj, azt majd eldönti a rendőrség, amely a

randevun és a Teleky-utca 56. szám alatt egyaránt képviselteti magát. A rendőri vizsgálát csakhamar ki fogja deríteni, hogy bünténnyel, vagy egy rossz viccvel van-e szó...?

### A bankgőgyáros szabadlában.

#### Határozat korona kaució.

— Saját tudósítással. —

Nagyvárad, december 27.

Kulhanek Adolf a Nagyváradon és környékén is jól ismert „bankgőgyáros”, aki hiszékeny gazda emberek vagyonának ravasz fondorlattal elrablásával pár hónap alatt millió-mió akart lenni, vasárnap óta a törvényesek vádtanácsának ártésése folytán szabadon jár-kele Doreczenben.

Az ismert pénzágens-eknek sehogyssem tettsett a fogház híssé kellemetlen levegője. Hogy pedig karácsony fontos ünnepét rabok között zárt börténységben töltse, annak még a gondolatától is megboradt. Mindenféleképpen azon volt, hogy mielőbb elhagyhassa, legalább egyelőre, a fogházat.

Ekként való elmékedése közben mentő gondolata támadt, hogy Kardos eszével elhatározta, hogy Kardos Samu dr. védője útján kérvényt ad be a törvényesek vádtanácsához, amelyben kéri, hogy a letartóztatás alkalmával nála lefoglalt 6000 korona kaució ellenében helyezze szabadlába. Elvén közölte védőjével, ki még pénteken beadta a kérvényt a vádtanácsba.

A vádtanács nem zárkózott el Kulhanek kérvényét és rövid tanácskozás után elrendelte szabadlába helyezését.

Az elnök, midőn kihirdette az elrendelt határozatot, Kulhanek arcán élt mélyégsé bánatot az öröm viltofta fel. Majdnem sirt nagy örömeben. Hátalközdva köszöntte meg a vádtanács határozatát. Kérdés az határozat kihirdetésé után Kulhanek Adolfot elengedték a fogházból.

Nem érdekelten feljegyzem, hogy Kulhanek Adolfnak intelligens külseje van. Aki nem ismeri, fel sem merne róla tételezni, hogy lelke mi-

**LEBOVITS és WEISZ egyedül angol férfi divat szabó cég**  
NAGYVÁRADON, Fő-utca, Zárda épület.  
a legfinomabb hazai angol és skót szövetségülönlegességek nagy raktára. Telefon 161.

lyen romlott és hogy milyen ravasz fondorlattal készült mesével tesz tőnkre néhány szegény áldozatot.

Egyébként Budapestten kitűnő eredményrel négy gimnáziumot végzett, de más fiatal diákokban ösztönöztek a büdös uton való megőrzésnél mégis a bűn útjára tévedt. Azóta annyira vitte, hogy most már az ország elsőrendű székhalmosai közé tartozik.

**Takács Zoltán szabadulása.**

**Amerikába megy.**

— Saját tudósítástól. —

Nagyvárad, december 27.

A budapesti egyetemi ifjúság egyik báványozott vezére, dr. Takács Zoltán néhány hét múlva kiszabadul a szegedi Csillagbörtönből, ahol már több mint négy esztendő óta okirat hamisítás miatt. Takács Zoltán már egy ízben három esztendő töltött a Csillagban bankhamisítás miatt. A mikor kiszabadult, ügyvédi iradában kezdett dolgozni a kitűnő jogi képzettségű ügyvédjelölt, de nem sokáig volt ott, mert okirat hamisítás bűntette miatt letartóztatták és öt esztendő börtönre ítélték.

Ezt a büntetését tölti most a szegedi börtönben.

Emékeztetés, hogy az idén tavasszal felmondott az igazságügyi miniszterhez, büntetésre egynevű résznek elengedését kérve. Azonban csak egy évvelal részét, 9 hónapot engedték el és így csak a jövő hónap elején szabadulhat ki.

A Csillagbörtön nevezetes rabja nagyon készülődik is már arra az időre, amikor megnyílik előtte a börtönajtó, Rabhársának, akik jogi tanácsok miatt mindig hozzá fordultak, gyakran mondogatja:

— Nemsekáig leszek már az ügyvédek, mert hála istennek itt bagyom a börtönt.

Az elmúlt hetekben levelet írt Budapestben lakó nagybátyjának, aki öt bájában sem szokta elhagyni.

Levéleiben Takács emlékezteti nagybátyját amaz igéreterre, hogy a börtönből való szabadulása idején pénz ad neki, hogy Amerikába vándorolhasson. Most kéri a pénzt, mert azonnal ki akar menni Amerikába. Csakhamar megjött a válasz, amelyben az volt megírva, hogy pénz és ruha azonnal jön.

Egy hírlapíróknak alkalm volt beszélni a bankhamisító ügyvédjelölttel, aki hogyan mosolygott monda:

— Valami kimondhatatlan árszótól el, ha arra gondolok, hogy ismét évezrei fogam az isteni szabadságot s nem kell a börtön fojtó le-

vegőjét szívnom. Most már okosabb leszek és nem rohanok a bűn karjába. Kímélgess az újvilágba, a hiszem, hogy boldog leszek még ennyi szenvedés árán.

**Gyilkosság a tanyán.**

**Ki a legény a csárdában.**

— Saját tudósítástól. —

Nagyvárad, december 27.

A biharmegyei Vértés községnek nagy szenációja van. A karácsonyi önépnek alatt agyonütöttek egy legényt, aki többnek akart látszani, mint a cimborája. A gyilkos cimborát a csendőrség letartóztatta s ma már a nagyvárad ügyészség fogházának a lakója. A bűnesetről tudósítók a következőket jelentik:

A vértési határban levő Fráter-tanyán, önép este napján, a tanya meg a falu népei nagy mulatságra gyűltek össze. Ott volt köztök Zilahi Sándor is, aki a legjobb cimboraságban élt Beothy Gyula ottani földmivel. A két cimboramulatsók közben összeszállakozott s a viaskodás vége az lett, hogy Beothy Gyula egy dorongot ragadott a kezébe s úgy fültöven súhtotta Zilahi Sándort, hogy az lohton tértül el a szoba padlójára. A vizsgálót a rendőrség nyomában megindította s a tanya egyhangú vallomása szerint beigazoltnak látszik, hogy a bűntényt Beothy Gyula követte el. A csendőrség a tettest a tanya vallomása alapján le is tartóztatta és bekérte a nagyvárad kir. ügyészség fogházába. Itt Debreczeny József vizsgálóbíró hallgatja ki a bűnös legényt, aki töredelmesen bevallotta tettét. Mentésül azt hozza fel, hogy itas állapotban lett a legjobb cimborája gyilkosa.

**Tisztek a tulipán ellen.**

**A kormány halgat.**

— Saját tudósítástól. —

Nagyvárad, dec. 27.

A közös hadseregnek Kassán állomásozó összes tisztjei karácsonyi bejárásukat a legapróbb szűkségig, a helybeli piac teljes mellőzésével tüntették és egyértelműen Bécsben eszközöltek. Egyetlen egy katonatiszt sem vásárolt kassai kereskedőknél, hanem kizárólag bécsi óráktól. A kereskedők felhágt, hogy még más évben a tiszték és családtagaik nagyarányú bevásárlásokat csináltak karácsonykor, addig az idén még lábukat sem tettek be a kassai kereskedők. Ellenben a pénta nap-mag utas szállította a kassai közös tiszteknek a különböző holmikat, melyek mindegyike ugyanabban a minőségben még olcsóbban kapható a kassai kereskedőknél is.

Vannak olyan tiszték is, akik nemcsak iparcikkeket hoznakak Bécsből, hanem élelmiszkereket is. A kassai kereskedők módfelet el vannak keseredve a tisztikarank ellenük irányuló eljárás, amely érekegy aranyi vesztésnek Kassán már azért is felelt súlyos mert rendkívül nagy a helyőrség és igen sok tiszt tartózkodik itt.

Nekünk kereskedő utána járni a dolgonak az az tapasztalatot nyartak hogy a közös tisztikar, ezzel az eljárással minigy feladni akar a tulipán-mozgalomra. Hogy honnan kapják erre az utasítást, az egyelőre még titok, de a közös tisztek egyértelmű eljárása ra enged következtetni, hogy itt törszereleg előkészített és minigy parancsokra megindult magamozdulat van szó, melynek ele a magyar kereskedők és a magyar ipar ellentárgyal.

A kormány késleltessége, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel kiderítse: kik kezdeményezték ezt a mozgalmat.

**HIREK.**

**Rendkívüli városi közgyűlés.**

Römler Károly polgármester december 29-re hívta össze a XI. évi elmaradt rendkívüli közgyűlést. Ezen a közgyűlésen a Mészáros-utca szabályozása tárgyában beérkezett tanácsjavaslatot s ezzel kapcsolatosan Pócsány János és id. Rimanóczy Kálmán ajánlatát, valamint a külvárosi írtóba elhelyezése céljából szükséges ingatlan megvételének ügyét fogják tárgyalni.

**A szociálisták kongresszusa.**

A nagyvárad szociáldemokrata párt a karácsonyi önépnapokat arra használta fel, hogy kongresszus keretében beszéljen az évi munkásságáról. A kongresszus két napig tartott és a beszámoló beszédek részletes ismerettség az az óriási kulturmunkát, amelyet a ma már hatalmas párt Nagyváradon és Bihar-megyében ez évben kifejtett. A központból Weitzner Jakab, a legkiválóbb vezeték egyike volt jelen. Vántus Károly ismertette a párt évi jelentését, amelyet helyeselve vett tudomásul az impozáns tömeg.

Ezután a megyei pártvezetőség választották meg. Tagjai lettek a következők: Vántus Károly, Friedländer János, Sieghermann Mór, Pelle János, Weber Lajos, Ediberger Ferenc, Horváth Kálmán, Kovács Zsigmond, Pusok Károly, Schlinger Márton és Megyeri Sándor. Ellenőrző bizottság: Prókai Sándor, Moskovits Jenő és Hauch Gyula. A kongresszus első napja ezzel véget ért. A kongresszus második napjának tárgya a választói jogról való közlésem ismertetése, amit Weltnér Jakab ad elő. Weltnér ismerteti az általános

választói jogról vívott küzdelem eddigi történéseit a hangulatyokra azokat a nagy előnyöket, amiket a munkásosztály kivívott a demokratikus, igazi új erőkké lüktető népparlamensből. A kongresszus második napja is lelkes hangulatban ért véget.

**A villamos mű feltigyelel bízottsága dolgozik.**

A villamos mű feltigyelel bízottsága ma kezdte meg működését Rágány János főszervező elnöklete alatt. A bízottság elsősz az évi zárszámadást vizsgálja felül.

**Felbőbzés a fizetésrendezés ellen.**

Tegnap ismét érkezett be egy felbőbzés a városi tisztviselők fizetésrendezése ellen. Jablonaszky Emil adópénztárnok nyújtotta be, akit a közgyűlés a főpénztárnokkal egy fizetési osztályba emelt. Ez Jablonaszky most nem nyugszik meg bábárain, hanem mert a fizetés méltányos telémelése ellen nem felebbeszéhetet, hat a rang ellen van kifogása. Miért is van főpénztárnok és ha van, miért nem az adópénztárnok az? Felbőbzésben kérik, hogy töröljék el a főpénztárnoki címet, mert ez öt bűntény és sértés. Ez esorobta az ő tekintélyét, mert azt találják hinni, hogy így ő áldandója Papolyay Ferencnek. Ez a felbőbzés igen sokat arított Jablonaszky a felbőbzás íszviselőknél, mert aláírásával igen lényeges módon azok komolyágát. Hisszák, hogy a miniszter méltóképpen hagyja méltányolni a felszólalást, amellynek lejt-feljebb a szervezeti szabályrendelt módosítása alkalmával volt volna léj-jogtalansága.

**A Körös part újáépítésze.**

A szeptemberi közgyűlés annak idején elhatározta, hogy a Körös-partjának a Szent László téri hídteil a Paraszak-gyig terjedő részét újra építi. A közgyűlés e célra 87000 koronát szavazott meg s az építési tervezet jóváhagyása céljából fölkerült a helygymnáziumterhez. A helygymnázium már leírásban részleteiben nem hagyta jóvá a közgyűlési határozatot, mert az a 87000 korona költségnek a közvetlárm terhére akarja elszámolni és ez — a miniszter szerint — nem engedhető meg. Már ezért magóvára teszi a helygymnáziumter a partépítés tervére, de vesztelenül akarja azt eszköszölni, mert az olcsóbb és erősebb is a faszi. Erre névve egy szakember cég megkötésesét ajánlja, az ennek alapján újabb építési tervet készíteni!

**Feminista felővázás Nagyváradon.**

A budapesti feminista elnökönkre Glóckli Vilma teraróttá adó elűntámadás tartott a feminizmusról a magáníszviselők egyűléseinek nagyterében. Nagy közönség hallgatta az apostolnók ellenőmóndást kibőví, de mindig érdekes fejtegetéssel, amelyek forró

**Ujévi cipővásár!**

Van szerencsének a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy legfinomabb kivitelű női és férfi cipőinket, melyek saját gyárunkban készítenk, a legolcsóbb árak mellett árasszjuk.

**Bálli és alkalmi cipőköl folytonos újdonságok.**

Tiszteleettel Nádor Henrik és Társa, Nagypiac-tér, Kereskedelmi palota.



apótrésiket zengetik a nő hivatalára... az életben. A lelkes vezér fejtegetésének egyes passzusait nem tagadhatjuk meg az igazságot, viszont meg kell mondani, hogy a nemzeti nagy felkészülés elforgult és igazságtalanná tette a kiasszonyt — a férfiak szemben. Ez nem szép tőle. Este természetesen bankett volt Oléhnok Vilma tiszteletére. Na ja!

**Eljegyzés.** Schenkengyel Sándor eljegyzte Fekete Lórántát Nagyváradon.

**Bizodalom és részletfizetéssel.** A szegény embernek tudvaleg mindent drágán kell megfizetnie. A szegény emberek megnyvásának nem utolsó formája az a mód, ahogyan némely nagyváradit kereskedő jár el a kevés pénzű vendővel. Ezt a kereskedői turpányságot őz részletfizetési rendszernek nevezik, a mai abból áll, hogy az eladórt árut nem kell azonnal kifizetni, hanem havonként, vagy betenkit bizonyos meghatározott összeget kell lefizetni. Ez természetesen csábítja a szegény embert, aki így háromszoros áron jut hozzá rossz minőségű ruhákhoz. Csak akkor jön rá, hogy tulajdonképpen becsapták, amikor a méreg drága ruha már régén lefolyótt elkenyészedett testéről és a részletek még mindig fizetni kell, mert ha fizetési kötelezettséget nem teljesíti a jón a végrehajtó és megperdóli a dob. Ideje és a szegény dolgozó munkánép érdekében való volna, ha az illetékesek megrendszabályoznák a részletfizetéseket való kereskedői visszaéléseket.

**Hamis pénz Nagyváradon.** A nagyváradit postahivatalának főnöke az következő figyelmeztetést teszi közlé: Városunkban igen sok hamis 5 koronás pénz van forgalomban s a nagyváradit posta hivatalában naponként foglalnak le ilyeneket. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy 5 koronások elfogadásánál óvatosan járjon el. A hamisítványok szállítását is megvan, elég tökéletes utatnáz s a lakosok megvétségére igen alkalmas. Megismerhetni ölművészei színeitől, zsiros tapintatáról és arról, hogy a valódi ezüst 5 koronásnál 7 grammal könnyebb.

**Malációnás.** Rózsaszócvány Herman, Nagyváradnak egyik általános becsült polgára tegnap délután 66 éves korában elhunyt. Temetése péntek délután 2 órakor lesz a Szarvas-sori gyászházából.

**Nagy család a Belvárosi Takarékpénztárnál.** Budapestről jelentik: A Kispöty-út 1. szám alatt létező Belvárosi Takarékpénztárnál a napokban nagyszámú családok jöttek a nyomára, mely a takarékpénztárt háromszázszor koronára crejéig

megkötözteti. A takarékpénztárnál teljesen titkosítják az ügyet, annyira, hogy még az igazgatóság tagjai is csak ma szerették tudomást róla. A takarékpénztár megtette a följelentést az ismeretlen tetesek ellen. Tudósítónk jelenléte szerint a család az intézet által kibocsátott jelölőlevelek körül történhetett, amennyiben az intézet még az ünnepek előtt a bizományban kintlévő összes zálogleveleket sürgősen bekérte. A rendőrségen a vizsgálatot Martinovich rendőrkapitány vezeti, aki a nyomozásra a vidékre küldötte Sándor László rendőrfogalmazót. Mint utóbb jelentik a családot úgy követik el, hogy hamis levelekkel és jelölőlevelekkel együtt feloldítottok az üzemeltetői felvetve háromszázszor koronát. A család már hónapok óta folyik és most egy bank egyik tisztviselő-férfi Vudisek Vilmosa: személyében elfogták Pozsonyban.

**Előgett hullá.** A karácsonyi ünnepek alatt, váromkölyösen, mint levelezőnk jelenti, Bihar Demeter ottani huszonegy éves legény felakasztotta magát. Egy levelet is írt az előjáróságának, melyben mindössze ez állt: a szereltem vitt a sírba! A révi előjáróság nyomban megindította a vizsgálatot s a hullát, míg a csendőrség megérkezik, őrizet alatt hagyták. Az úrök a szobájában tüzet rakta s tüzet fogtak a tülségy körül felhalmozott tárgyak is. Az úrök remítetlen menekíték, és segítségért kiáltottak. Mire azonban a falu népe megérkezett a sivatyalvára, az egész ház ledőlt. Beiegett a Bihar Demeter hullája is, melyet ezután még a lokonai sem ismerhettek föl.

**Óriási hóvihár Budapeston.** Budapestben napok óta óriási hóvihár dúl. A havazást elsősorban a villamos vasutak sietyelték meg. Ma reggel fél nyolc órakor megszánt a forgalom a városi villamos vasut összes vonalán és a leg először a később a közúti vasut! Vonalán is. A közúti nagy hóékekké dolgozott, de ezek maguk is megakadtak és mozgottak tüzel és utóbb barmocival is összeroldták a kocsk és ott maradtak a vonalon. Az óriási havazás következtében a posta és telefonforgalomban is zavart vannak. A vonatok pedig neussak Budapestben, de az egész országban nagy kétsékekkel közlekednek.

**Strasszoffot meglöpték.** Bármilyen valószínűtlen lázlik, megtörtént az a csoda is: Strasszoffot, a szenidius szedője meglöpték. Még pedig nem ari valami néia is nagyobb kaliberű szerelomás, hanem egy szimpá kömves, aki rutul visszadt a kintné zágriból diplomátának helyezett bizalmával.

Zágrábból írják, hogy Strasszoff, mi alatt a törvénysek egyik folyosóján kellett várakoznia, odaintett megához egy ott foglalatokodó kömves: aninek huss koronás bankjegyet adott át és arra kérte, hogy jó boravalló ellenben hozzon neki néhány szavart. A kömvesnek a jó boravallónál többre becsülte a huszoronát és — megbecsülte, Strasszoffnak azonban nem impondt az inas leleményessége, hanem följelentést tett a tolvajnak.

**Rabló leányok.** Budapesti tudósítónk jelenti: Balogh József ezredesfalvai lakos tegnap délután a Cséry-főle tanyán volt és onnan az erdőben keresztül indult hazafelé. Ittas volt és mint ő valija, egy „kis tehetségtelen” és anélkül melesse került leány, akik szerelmenes vészkövekkel de azán egy jártaian helyen rátámadtak, az egyik egy lelkendő dobott a fejére, amelyet egy másik kendővel a nyaka körül összekötöttek és foglatozni kezdtek. Ezután teljesen kifizestek és elvittek több száz korona pénzre, s mely többnyire aranykóbb állott. Azután otthagyták. Csak nehezen tudott a kendő alól kiszabadulni, szerencséjére csendőrség jötték arra, akik magukkal vittek, különben megölték volna. A csendőrség nyomoztak a női rablókandát, de csak annyit tudtak külséren, hogy Budapestről jöttek. Krésztefalvára és innag visszatentek Budapestre.

**SZINJÁTÉK.**

**Heti műsor.**  
Péntek: Millárdos kisasszony Kornai Berta fellépéssel.  
Szombat: Millárdos kisasszony Kornai Berta fellépéssel.  
Vasárnap: Millárdos kisasszony Kornai Berta vendégszerepléssel.

**Kornai Berta vendégszereplései.** A Szigligeti színház ünnepeit vendégszereplései péntek este megkezdte vendégszereplésein újabb sorozatát. A jelen pillanatban a „Millárdos kisasszony” című operettben lép föl, amelyben a legtragyóbb diadalát aratta a Magyar Színházban. Kornai Berta ebben a darabban énekelte először a híres panama-küldet, amelyet azóta országos népszerűsége tett szert. Az illusztris vendégen kívül a színházalut javarésze szerepel a Millárdos kisasszonyban, amelynek péntek esti bemutatója iránt a közönség körében óriási az érdeklődés.

**LEGUJABB.**

A cár és a dama.  
Pétevár, december 27. A kormány egy hiváló tagja bosszújelés közben kijelentette, hogy a kormány az új dumában eleve minden kétséget kizárólag hangulyozni fogja ama

cári prerogativára szükségességét, hogy minisztereket teljesen tetészet szerint és függőlentéssel nevezhessen ki vagy bocsáthasson el és a dumának ebből a tekintetben semmi befolyást se engedjen. A cárnak szabadágában áll, hogy minisztereket parlamenti vagy más tetészetes férfiakat nevezzen ki. A dumának egy miniszteri tárcát senki fognak kiszolgáltatni.

**Bombamerénylet.**  
Budapest, december 27. Barcolónából jelentik: A Rambia de la Florensa bomba robbant fel, mely egy embert megöbcsített. A robbanás három egyént elgott.

**KÖZGAZDASÁG.**

**Nagyváradit gabona-piac.**  
Lakatos J. József cég jelentése.  
Az árulet irányzata: változatlan.  
Baza . . . . . 18—13,50  
Rozs . . . . . 10,60—10,80  
Zab . . . . . 12,40—12,80  
Takarmány árpa . 12,40—12,60  
Tengeri . . . . . 8,50—08,70

**Dénes Béla**  
Nagyvárad, Bómer-tér.  
Iparművészeti udonságok  
BRONZE, CHINA-EZÖST  
dísztárgyakban  
használati cikkek  
legutánányosabb és a legértékesebb évszerzők.  
Képes árjegyzéklet ingyen és bérmentve.  
101-10-30

**Dr. HAVAS SZIGMOND**  
egyetemes orvostudor  
fogorvos  
fogászati műterem  
Szent László templommal  
szemben  
Kis-hídfőnél, 2. szám.  
1. emeleten van.  
Rendel: d. u. 9—12-ig;  
d. u. 2—6-ig.  
Foghozat értelemtelenül fogtömés, arany, ezüst, platin, porcelán, eszmentel, műfogak szájpaddal és anélkül, csapos fogak és arany koronák gyökérből készítenek. 98

Widen vevő ingyen kap egy életnagyságu fényképpalást. mely Budapest egyik legelősi mintáztetéshez készült. **Huss koronát megladók** rendelvényre vidékre bérmentve küldetnek. **—** és szonygek 4 frttól feljebb. Francia és angol vászon és batiszt-zsebkendők (legújabb rátkar Nváradon). Selyem, batiszt-zsebkendő minden moosmentál: 3 drb 1 ft. Saját gyártmányú paplanok, melyek úgy néznek, mint minőségben utóéletének. Kérjen mintákat árjaitól.  
**Jöjjen el és tekintse meg kirkakatánkat!** Saját szemével meggyőzősége arról, hogy a  
**GLÓBUS NAGY ÁRUHÁZ**  
Megköszöndött s nagy U J É V I kiállítás.  
Gyapará selyem blúzok 4 frttól feljebb. Dírtáros blúz selyem melcsje 7b.  
95 és 1 frt 25 kr. 60 kőntőlre mintában.  
Saját árúok kiváló, hogy bannakket felkeressen, mert ha egyzer vásárolt nálunk, utócsón visszatér.  
15—95

**NAGYVÁRAD LEGOLCSÓBB**  
Fűzlet: Kert- (Korona-Kávéházzal szemben).  
Fűzlet: Zöldfa-utca. (Zöldfa-szálló).  
REKLAMLÁSI FORMÁSA

